



台传媒通讯员韩雅璐
台传媒记者应梦诗

眼下的三门大地,甬台温高速改扩建项目三门段纵卧三门湾上,北接南连,成为南北走向的一条大动脉;浙江交通集团甬台温改扩建台州北段项目不断掘进贯通;台州市北部湾区集团现代建材产业园码头工程建成投产……自“十四五”规划实施以来,三门县立足新发展阶段,跑出了后劲十足的“加速度”,让四通八达的交通路

成为产业升级的财富道、镇域经济的活力值、人民幸福的连心道。

投资百亿元建交通项目,为交通运输按下“快进键”

11月25日清晨,一辆满载着鲜美鱼鲜的货车缓缓驶出海润街道涛头村,经由全新贯通的G228国道旗门港大桥,仅用时10分钟便抵达了宁波宁海。“以往,我得绕行40分钟的乡道和县道才能到达,现在效率翻倍,收入也跟着涨了!”司机梅师傅满心欢喜地分享道。

这条全长7.1公里的G228三门湾里至宁海一市段公路,南起海润街道园里村,北至宁海县一市镇牛台村,不仅是连接三门与宁海的经文化纽带,更是浙江沿海地区“三纵六横”干线骨架公路网中紧邻海岸的“一纵”,随着该路段的全面贯通,三门湾的区位优势得以充分彰显,北接南连的交通格局豁然开朗。

在陆路建设高歌猛进的同时,水路建设亦是热火朝天。(下转第八版)

企业家风采

徐正辉:梦想是指南针,是永动机



台传媒记者周丽文/摄

从一名普通的检验员到如今的集团总裁,徐正辉的职业生涯充满了挑战与机遇。他以卓越的领导力和深远的战略眼光,成为信质集团这艘行业巨轮的掌舵人。

自2019年信质携手新能源汽车行业龙头企业,到2021年第一个Inside项目顺利通过PPAP认证,再到今年第100万台电机定子总成的下线……在新能源汽车发展的当下,徐正辉带领企业成功抢占“风口”,信质一跃成为全国新能源定子领军企业。

果断抉择,抢占新能源“风口”

近年来,新能源汽车行业蓬勃发展,徐正辉敏锐地捕捉到这一市场机遇。“要做好战略选择,敢于收缩一部分,聚焦一部分,将有限的资源实现效益最大化。”他深知新能源汽车是未来汽车产业的发展方向,因此果断决策,将业务重心转向新能源汽车领域。

昔日,信质集团以生产燃油车的电机类产品为主导方向。2020年起,逐步向新能源领域转型,将驱动电机定子及总成化作为一个推进方向。

2020年11月13日,信质集团生产出第一个高压油冷电机定子产品;2021年12月,第一条新能源定子总成生产线顺利交付使用。

徐正辉说,高压油冷电机定子总成是集团自主研发的,相比传统的驱动电机,它的精度要求更高,整个工艺更复杂,涉及的物料也更多。在同类型新能源驱动电机中,这款产品槽满率高,转速更快、体积更小、重量更轻,续航里程更大,成本也更低,在当前市场上具有较强竞争力。

截至目前,信质集团已经为全国十多家新能源汽车企业配套生产同类型的高压油冷电机定子总成产品。

乘势而为,2022年,徐正辉带领信质集团与吉利旗下威睿电动汽车技术(宁波)有限公司合作。同年10月,第一款新能源汽车驱动电机EDS1项目下线投产,信质把最先进的扁线技术应用于该项目上。EDS1项目中,信质集团攻克八层扁线技术,打破了国际垄断技术,填补了国内空白。

该技术进一步提升新能源汽车的续航里程、运行效率,减小了能耗,对新能源驱动马达技术的突破具有里程碑意义,也为新能源汽车驱动马达开拓了先机。

“公司不断推出新的新能源驱动电机产品,也获得越来越多新能源汽车企业的青睐。”徐正辉说,随着新能源汽车供需两旺局面持续攀升,公司订单也纷至沓来。

目前,在新能源业务领域,信质集团已对接了包括特定客户比亚迪、联电、吉利、上海电驱动、东风电驱动等为主的客户群体,成为新能源驱动电机领域的领军企业。

建数字化车间,进行端到端流程变革

走进信质的无尘车间,就像走进了一个智能化空间。“在这里,我们每个产品的工序都有一定程序管控测试。”徐正辉说,以生产定子总成为例,信质集团根据以往生产经验,先用计算机辅助模拟生产工艺流程,再分析试验结果,调整质量控制工艺和程序,最终确定生产工艺流程。这样一来,就能尽可能避免在实际生产中走弯路。(下转第八版)

【七日谈】 在新赛道上领跑 >> 3版

曙光新语

不说值不值

胡文雄

温岭民警有多敬业?为了外地阿婆一只丢失的行李箱,三位民警辅警急群众之所急,冬夜忙碌了一小时。

当看到找回的行李箱里除那件羽绒衣外,其他都是日常换洗衣服,值不了几个钱,有路人调侃这次出警“不值”。

值与不值,是相对的。

首先,从收入角度比较。小康之家的这种行李箱,丢失了也就丢失了,对异地打工者而言,几乎是他的全部家当。虽然羽绒衣不值钱,但去买一件新的,价格也是不菲的,需要好几工钱。

第二,警民关系无法“等价”衡量。单纯按价格计算,警车油耗与民警劳动付出,完全可能超过失物价值。但对阿婆而言,从无助无奈到失而复得,温岭民警带给她的温暖,不止是这个冬夜,不止是这个年关,可能是整个余生。

再者,天下大事必作于细,如果这些“小事”都舍弃不干,干部如何践行“群众利益无小事”的诺言?何况,随着“平安台州”建设扎实推进,基层民警没有那么多扫黑除恶“大案要案”要破,日常遇到的大多是纠纷摩擦类“小事”,如果对这些立功无望的“小事”置之不理,就失去立警之本。

为这三位民警辅警点赞。

今日导读

我市推动产业平台高质量发展 >> 2版

晴冷模式持续 阳光与寒凉并存 >> 4版

创新制胜 驱动未来

连续八个月排名全市首位

路桥:研发投入创新高 引领产业再升级

台传媒记者王恩兴

12月17日,三阳机车工业有限公司,各车间的焊接机器人、涂胶机器人等智能设备正有条不紊地运转。今年企业预计产值将达5亿元,同比增长20%左右。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。路桥区进一步引导全社会加大研发投入,不断提升全域创新发展水平。1月至10月,路桥区规上工业企业研发费用实现18.5亿元,同比增长30.7%,研发活动覆盖率达84.3%。3月以来,路桥区规上工业研发费用增速连续八个月排名全市首位。

强化主体地位,提升企业创新能力

2024年投入3000万元用于数字化转型、研发投入达1450万元……这些数据是三阳机车产值增长背后的秘密。作为国家高新技术企业,三阳机车目前逐步形成年产摩托车配件5000万件的生产规模,已成为国内摩托车零部件的头部企业。

持续的研发投入是企业成长的催化剂。三阳机车办公室主任杨世清说:“企业每年会研发10-12款的自有车型,配合客户协同研发7-8款车型。”

三阳机车是路桥区科技创新能力

不断增强的缩影。为鼓励企业进行长期创新投入,路桥区相继出台《路桥区全社会研发投入提升三年行动方案(2024—2026年)》《关于加快创新制胜推动高质量发展的若干政策意见》等系列政策,实现“财政奖补+生态优化+平台支撑”的多维赋能。

以增强企业自主创新能力为重点,路桥区深入实施高新技术企业“育苗造林”计划和科技企业“双倍增”行动计划。今年以来,路桥区52家国家高新技术企业通过专家复评,新认定国家“小巨人”企业3家,省级专精特新企业6家,省级科技型中小企业129家。

数据显示,1月至11月,路桥区省

科创强基项目完成率达138.3%;开工建设48个高新技术产业投资项目。

推动精准对接,促进科技成果转化

台州市通力制冷元件有限公司车间,订单、生产线数据与库存数据实时跳动。生产变得高效,得益于路桥区机电产业创新服务综合体为企业提供的数字化改造服务。

记者了解到,截至2024年,路桥区机电产业创新服务综合体已入驻机电类企业及服务机构69家,高校技术转移中心10家,服务产业集群企业200余家次,形成有效知识产权20余项。(下转第二版)

孝善文化在民企⑥

台州:孝善在民企,何以造就独特

台传媒记者元萌 吴世渊 卢珍珍

小孝治家,中孝治企,大孝治国。孝善文化,作为中华传统美德的重要组成部分,对维护家庭和谐、推动社会进步意义深远。如今在台州,越来越多的民营企业自发弘扬孝善文化,孝义善举汇成海,润泽这片山海水城、和合圣地。

那么,台州民营企业为何自发秉承孝善,又形成了哪些典型经验做法?从民营企业之“小家”到和谐社会之“大家”,孝善文化又将落子何处?

中国传统的孝善文化,尤其是《孝经》《论语》中的思想,主张“孝”不仅仅是对父母的关爱,也包含对社会

的尊重与关怀。

孔子认为:“孝悌也者,其为仁之本与。”这是孝道的核心思想,强调孝是人的道德基础。孟子则提出,“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。”即孝道不仅是家庭内部的责任,也是社会责任的延伸。

孝善是蕴藉深远的“文化基因”。“百善孝为先”,“孝”是中华民族共同的伦理道德基础,而台州人的“孝”体现了台州和合文化之精髓,亦是中华和合文化的独特创造。

“治身莫先于孝”,孝是做人最基本的准则,亦是诚、信、礼、义、敬等德行的一种和合。台州人秉承孝道,渊源已久。明代台州大儒方孝孺,将“孝以事君”的孝道思想发挥到了极致。在他的观念中,光是善待

父母远远不够,为百姓、为社会做有益的事,为子孙后代造福,才算得上是“忠君至孝”。方孝孺的忠孝观,亦对后世的台州孝善文化影响深远。

孝善是修身立本的“家族传承”。在台州,许多民营企业都是家族企业,从市井小厂、家庭作坊白手起家,往往离不开家族几代人的共同奋斗。以孝为先、以和为贵成为民营企业立身之本,企业文化也是良好家风、家训的外化与传承。

杰克科技股份有限公司里,有一个特别的展厅,名叫“和合台州,孝善杰克”,这也是台州首个将“孝善”设为主题的企业展厅。台州的民营企业为何自发弘扬孝善文化?正如杰克创始人阮福德所说,“企业最好的传承,是文化,不是财富。有孝才能有人品,

有人品才能制造精品。”

孝善是推己及人的“社会财富”。台州民企自发践行孝善,展现的是企业家的责任与担当,亦让推行孝善举在全社会蔚然成风。在企业内,让“家文化”成为增强员工认同感与幸福感的“向心力”,在企业外,让善心义举回馈更多社会上需要的人。

孝善的内涵与价值,不再局限于一个家庭、一家企业,而是辐射全社会的共同财富。

孝善文化被众多民营企业认可,并逐渐融入企业管理、企业文化等方面,不仅作为一种传统的道德观念得到了传承,也为现代企业的可持续发展注入了新的活力。(下转第六版)

乡村振兴进行时

屿头——

老屋迎来“新村民” 乡村有了好奔头

台传媒记者朱玲巧 黄微

“你好,这是我们店的冬季套餐,Soe拿铁和玫瑰馒头,请慢用。”12月20日,在黄岩屿头乡沙滩村的兜内咖啡店内,店员热情递上这份中西合璧的套餐,阵阵清香瞬间打开顾客的味蕾。

兜内咖啡、公益社、方志小说……在屿头乡,一间间古朴的老屋迎来了“新村民”,各种新兴业态让人应接不暇。今年,屿头持续在资源引入、生态聚人、平台留人三条路径上发力,成功吸引了3个青年团队,落地了5个青年创业项目和新业态,吸引了超过150名青年才俊参与到乡村的建设中来。

招引流量商户,合力突围拓新路

今年5月,兜内咖啡店正式入驻风景如画的沙滩村。然而,创业初期的资金让青年主理人付寅犯了难。

得益于屿头乡实施的“共享老街”“布袋山唤醒”“屿头有光”等引才计划激发的引才活力,兜内咖啡落户屿头乡沙滩老街后,除了享受三年的场地租金全免、两年半价的优惠政策外,乡党委还积极与团区委、青企协对接,成功申请到创业资金支持,有效解决了青年创业团队的资金难题。(下转第七版)

担当实干 争先跨越

“当先锋、打头阵、争第一”

白云:精耕老城重建 擘画复兴新篇

台传媒通讯员陈敏

“我参与跟岗工人路以北拆迁项目1年多,这段经历不仅锤炼了我的专业技能,更强化了我为民服务的初心。”12月20日,椒江区白云街道举办后备人才经验交流会,来自横河社区后备人才张文来回顾并分享了这一年的成长历程与心得。

今年以来,椒江区白云街道以“重建老城”为契机,全方位发力,从重点工程推进到营商环境优化,从社区治理创新到干部队伍建设,多管齐下描绘全新发展蓝图。

重点工程高效推进,绘制老城新蓝图

12月16日下午,随着最后一户居民在征收补偿协议上签字,白云街道工人路北侧一号区块实现签约全部清零。

“目前,工人路北侧一号区块已拆除587户,预计12月底全部腾空、全部拆除,在实现净地交付的基础上重点工程推进到营商环境优化,从社区治理创新到干部队伍建设,多管齐下描绘全新发展蓝图。工人路北侧区块作为椒江“老



葡萄修枝覆膜促增收

12月22日,玉环市干江镇果农全面开启新一轮的葡萄修枝、覆膜,抢时令做好葡萄休眠期的防冻保温、催芽生长工作,为明年葡萄丰收奠定扎实基础。台传媒通讯员吴达夫摄

白云街道“老城重建”勾勒出清晰的轮廓。

打造“店小二”服务团,“护航”企业发展

“轩轵泵业是街道重点工业企业,我们了解到其厂房明年即将到期,还未找到合适的厂房,街道发展办主动对接,成功帮助企业找到合适的厂房。”白云街道发展服务办公室负责人说。目前,浙江轩轵泵业有限公司已签订租赁合同,预计明年入驻后,其产值有望实现大幅增长。(下转第六版)